
CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA VETERINÁRIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA – CRMV-SC 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2009 

CARGO: SERVENTE

PROVA OBJETIVA - 26 DE ABRIL DE 2009.

INSTRUÇÕES PARA O CANDIDATO 
1. O caderno de prova contém 30 (trinta) questões objetivas, numeradas de 01 (um) a 30 (trinta). Confira-o, se ele não estiver completo, chame o fiscal. 
2. Para evitar possíveis enganos no preenchimento do cartão-resposta oficial, anote, primeiramente no caderno de prova, as alternativas que entender      

corretas, para, somente então, proceder o preenchimento definitivo. Observe atentamente as instruções de preenchimento. 
3. Somente serão consideradas para avaliação as questões respondidas no cartão-resposta. 

IMPORTANTE
A. O CARTÃO-RESPOSTA NÃO PODE SER SUBSTITUÍDO. Portanto, somente marque a resposta quando você tiver certeza que ela é correta. 
B. O cartão-resposta não pode ser rasurado, sob pena de anulação das respostas. 
C. Você deve marcar uma e apenas uma letra em cada questão objetiva, de todas as questões, de 01 (um) a 30 (trinta), no cartão-resposta.
D. Não é admitido usar qualquer outro material estranho ao caderno de prova, mesmo para rascunho. 
E. Você dispõe de 3h e 30min (três horas e trinta minutos) para concluir a prova. 
F. Ao final da prova você deverá devolver ao fiscal, este caderno de prova e o cartão-resposta devidamente assinado, sob pena de caracterização de sua 

desistência no Concurso. 
G. O IESES, responsável pelo planejamento e execução desse concurso público, deseja-lhe BOA PROVA. 
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      Há 15 mil anos, com o início da agricultura, surgiram as primeiras cidades do mundo, e já rodeadas de 
lixo: restos de comida, frutas podres, ossos... Nos lixões, além de baratas e ratos, apareciam lobos. 
Alguns, com o passar do tempo acabaram se acostumando com a presença do ser humano e se 
aproximaram dele e, para sobreviver, acabaram dependentes das aglomerações humanas; tornaram-se 
mais amigáveis e com aparência bem distinta da dos demais lobos. Passaram não somente a depender 
do homem para sua sobrevivência, mas a conviver com ele e a conservar seu jeitão de filhote – amigável, 
brincalhão – mesmo quando adultos. Desaprenderam a caçar, passando a receber comida; em vez de 
formar matilhas, viraram membro das famílias humanas. Desenvolveram o latido, para chamar a atenção 
de seus hospedeiros. Com o surgimento da criação de gado, os novos lobos – ou Canis famialiaris –
foram utilizados para conduzir rebanhos (os que tinham mais habilidade para cercar presas) ou proteger 
ovelhas (os mais agressivos), inclusive de lobos.                                   .                                                            
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               Com o passar do tempo, o homem acelerou o processo de seleção dos cães, fazendo com que 
os mais eficientes, elegantes ou fofos se reproduzissem entre si: surgiram distintas espécies de cães – ou 
raças: cães pastores, de guarda, domésticos, etc. Com a Revolução Industrial, e consequente migração 
em massa da população para as cidades, diminuiu a necessidade de eles trabalharem nos campos e 
passou a ser valorizada a beleza e a graça que demonstravam.                         .
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               O homem continuou a aperfeiçoar as raças, conforme as características de tamanho e beleza 
mais procuradas; se em 1800 havia 40 raças, hoje existem cerca de 400, de diferentes tamanhos, cores e 
formas. Para acelerar esse processo os canis recorriam ao incesto, reforçando alguns aspectos (como 
porte); com isso, também reforçaram defeitos genéticos, que resultaram em mais de 500 doenças como 
câncer (em 63% dos golden retrievers, por exemplo), cegueira total ou parcial (em 80% dos collies),
problema no quadril (em 47% dos são-bernardos), etc. Cada vez mais os cães estão doentes – o que 
exige uma reflexão a respeito da necessidade de se tentar reverter o exagero dos cruzamentos feitos  
para atender aos interesses do ser humano.  (Adapt. de Humano. In: Super Interessante, mar., 2009, p. 55-63.)

1. Assinale a alternativa que se justifica pelo texto. 
a) Porque o homem deseja que os cães se aproximem do que ele 

considera ideal, tem havido excesso de cruzamentos, o que leva ao 
aumento de doenças nos animais. 

b) A partir da Revolução Industrial, em todo o mundo os cães 
deixaram de ser utilizados na condução de rebanhos e proteção de 
ovelhas.

c) Porque não tinham medo dos seres humanos, os lobos que se 
alimentavam de lixões deram origem aos cães domésticos, 
amigáveis e brincalhões. 

d) As diferentes raças de cães surgiram a partir da reprodução das 
espécies de lobo mais fortes e inteligentes. 

2. Assinale a alternativa errada.
a) Em Há 15 mil anos (linha 1) a forma verbal pode ser substituída por 

Faz, sem alterar o sentido da frase em que se encontra. 
b) Em jeitão de filhote (linha 6) há uma crítica à maneira de ser dos 

pequenos cães. 
c) Em com aparência bem distinta da dos demais lobos (linha 5) 

subentende-se da aparência dos demais lobos.
d) A expressão os novos lobos  (linha 9) muda de sentido, se o 

adjetivo for posposto ao substantivo: lobos novos.

3. Assinale incorreta.
a) O vocábulo hospedeiros (linha 9) refere-se a homem / ser humano.
b) O vocábulo conduzir (linha 10)  equivale a guiar.
c) Em aparência distinta (linha 5) o adjetivo equivale a ilustre, notável.
d) O vocábulo acelerou (linha 12) equivale a apressou.

4. Assinale a alternativa em que não há correspondência entre o 
fragmento do texto e a idéia que ele sugere. 
a) Há 15 mil anos (linha 1) – tempo 
b) tornaram-se mais amigáveis (linhas 4-5) – consequência 
c) Com a Revolução industrial (linha 14) – causa 
d) para chamar a atenção de seus hospedeiros ( linhas 8-9) – 

finalidade

5. Assinale a alternativa errada, quanto à pontuação. 
a) A expressão em vez de (linha 7) equivale a no lugar de.
b) As reticências em restos de comida, frutas podres, ossos (linha 2) 

as vírgulas separam aposto.. 
c) Os parênteses das linhas 10, 11 e19-20  são empregados para 

destacar explicações. 
d) Em cães de caça, de guarda, domésticos (linha 15) as vírgulas 

separam elementos com a mesma função sintática. 
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6. Assinale a alternativa errada, quanto às regras de acentuação gráfica. 
a) Os vocábulos raças, matilhas e humanas, mesmo sendo oxítonos, 

não receberam acento gráfico por terminarem em s.
b) Os vocábulos domésticos, genéticos e características receberam 

acento gráfico por serem proparoxítonos. 
c) Os vocábulos início, aparência e espécies receberam acento 

gráfico por serem paroxítonas terminados em ditongo átono. 
d) Em cães, criação e migração o til foi empregado para marcar a 

nasalização do a.

7. Assinale a alternativa errada.
a) A expressão de seleção, em processo de seleção (linha 13), é uma 

locução adjetiva. 
b) A palavra matilhas (linha 8) é um substantivo coletivo. 
c) O plural de câncer é câncers.
d) A palavra brincalhão faz o plural como lixões e aglomerações.

8. Assinale a alternativa errada.
a) Alguns (linha 3) e dele (linha 7) são pronomes.  
b) 15 e 40 são numerais, pois indicam quantidade. 
c) amigável e brincalhão (linhas 6-7) são adjetivos, pois indicam, no 

texto, características de filhote.
d) para (linha 8) é conjunção, pois liga as palavras latido e chamar.

9. Considere as afirmações abaixo. 
I. A expressão cerca de (linha 18) exprime idéia de confirmação. 
II. Na expressão Cada vez mais (linha 22) há idéia de progressão. 
III. A forma verbal surgiram (linha 1) está no pretérito perfeito do 

indicativo; indica uma ação concluída no passado. 
IV. Passando para a voz passiva o homem acelerou o processo de 

seleção dos cães (linha 12) fica o processo de seleção dos cães foi 
acelerado pelo homem.

Assinale a alternativa que contém todas as afirmativas corretas.
a) II e IV 
b) I e III 
c) I – II e III 
d) II – III e IV 

10. Assinale a alternativa com uma frase que não respeita a norma culta 
da língua.
a) Restos de comida, frutas podres, ossos, tudo era alimento para os 

lobos famintos. 
b) Teu irmão? Encontrei-o ontem; chamei-o e o abracei 

afetuosamente. 
c) No Conselho Regional de Medicina Veterinária necessitam-se de 

novos funcionários. 
d) Anexas à solicitação que ora encaminho, vão cópias de meus 

documentos.

11. Um hectare é equivalente a: 

a) 10.000 m2

b) 10 km2

c) 10.000 cm2

d) 1 acre 

12. Seja j = c.i.t, os juros simples e M o montante após uma aplicação de 
um capital c, durante um tempo t, a uma taxa i. Por quantos meses 
devemos aplicar um capital, a uma taxa de 50% a.m., para que ele 
triplique de valor: 

a) 4 
b) 3 
c) 6 
d) 5 

13. Pedro foi ao supermercado, comprou duas dúzias de refrigerantes a R$ 
1,42 a unidade, dois sacos de carvão a R$ 1,98 a unidade, um saco de 
sal a R$ 0,65, e 4,300 kg de carne a R$ 6,50 o kg. Pagou as compras 
com uma nota de R$ 100,00. Quanto Pedro recebeu de troco? 

a) R$ 35,40. 
b) R$ 64,60. 
c) R$ 33,36. 
d) R$ 66,64. 

14. Classifique cada uma das afirmações a seguir como V (verdadeira) ou 
F (falsa): 

(  ) 1  é número real 
(  ) 3 é número racional 
(  ) – 7 é número natural 
(  ) – 5  é número inteiro 
(  ) ¶ (pi) é número racional 

A seqüência correta é: 

a) V, F, F, F, V 
b) V, V, F, V, F 
c) F, F, V, V, V 
d) F, V, F, V, F 

15. Uma arroba brasileira tem aproximadamente: 

a) 10 kilos 
b) 50 kilos 
c) 05 kilos 
d) 15 kilos 

16. A capacidade de um reservatório é de 800 litros d’água. Foram 
colocados 9/12 de sua capacidade. Quantos litros de água faltam para 
enchê-lo? 

a) 200 litros. 
b) 150 litros. 
c) 300 litros.      
d) 100 litros. 

17. Para limpar 6 banheiros idênticos, foram necessários 3 horas e 30 
minutos de trabalho em média, quanto tempo durou para limpar cada 
banheiro? 

a) 0,583 horas.      
b) 0,55 horas. 
c) 35 minutos. 
d) 55 minutos. 

18. Antônio foi ao supermercado, comprou 4 frascos de detergente a      
R$ 0,48 a unidade, 6 frascos de água sanitária a R$ 0,98 a unidade, 1 
pacote de sabão por R$ 3,25, 3 caixas de sabão em pó a R$ 5,45 a 
caixa, e 3 pacotes de papel higiênico a R$ 2,98 o pacote. Pagou as 
compras com uma nota de R$ 50,00. Quanto Antônio recebeu de 
troco? 

a) R$ 13,66. 
b) R$ 23,66.      
c) R$ 15,46. 
d) R$ 36,34. 

19. Analise as afirmativas abaixo e assinale as que estiverem corretas: 

I. O número 3506 dividido por 10 é igual a 35,06. 
II. São números ímpares: 1, 3, 13, 23, 27 e 31. 
III. 2.550 m é igual a 255 mm. 
IV. A raiz quadrada de 144 é 12. 
V. O triplo de 2 é igual a 6. 
VI. 811 kg é igual a 81100g. 

Está correta a alternativa contendo somente as afirmativas: 

a) I, II e VI 
b) I, III e V 
c) III, IV, V e VI 
d) II e IV 

20. O valor da expressão 2/3 – ( - ½ )² , é: 

a) 5/12. 
b) 11/12. 
c) 1/6. 
d) 7/6. 
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21. Para a conservação dos utensílios, equipamentos, ferramentas e 
aparelhos usados nos trabalhos de rotina, são necessários alguns 
cuidados:

a) Usá-los de qualquer maneira, sem cuidar de sua conservação. 
b) Deixá-los num local de trabalho como qualquer outro. 
c) Fazer manutenção preventiva e guardá-los em locais adequados e 

bem limpos. 
d) Deixá-los estragar, pois é vantajoso comprar novos do que 

conservá-los.

22. Para prevenir a entrada e permanência dos ratos e baratas, nos locais 
onde são guardados alimentos, devem-se adotar os seguintes 
procedimentos: 

a) Manter as portas sempre abertas. 
b) As instalações devem permanecer rigorosamente limpas, inclusive 

os cantos. 
c) Deixar as embalagens de papelão e madeira em qualquer lugar. 
d) Manter os recipientes de lixos sempre cheios para economia. 

23. Para a estocagem dos materiais no local definido deve-se levar em 
conta:

a) Lugares com pouca ventilação e escuro. 
b) O fácil acesso aos materiais e boa localização. 
c) Lugares claros e úmidos. 
d) Lugares escuros e úmidos. 

24. Para que haja eficiência e qualidade nas atividades realizadas pelo 
auxiliar de serviços gerais é necessário: 

a) Fazer as atividades determinadas só pelo chefe. 
b) Fazer tudo o mais rápido possível. 
c) Fazer o serviço do dia-a-dia. 
d) Planejar suas atividades e determinar as prioridades. 

25. A seqüência de execução na limpeza de uma sala que possui piso 
cerâmico é: 

a) Enxaguar, varrer e passar pano úmido. 
b) Varrer, passar pano úmido com desinfetante e enxaguar. 
c) Passar pano molhado, varrer e enxaguar. 
d) Varrer, enxaguar e passar pano úmido. 

26. Os cuidados necessários para higiene e conservação do local de 
trabalho, a fim de preservar a saúde das pessoas são: 

a) Remover os produtos gordurosos ou graxos e lixos para evitar a 
proliferação de insetos nocivos à saúde. 

b) Deixar água empoçada, pois serve de viveiro para moscas e 
micróbios transmissores de doenças. 

c) Deixar esgotos e fossas a serem transportados sem tubulações. 
d) Depositar o lixo e materiais inservíveis perto do local de trabalho. 

27. Para manter a coluna saudável, deve-se obedecer alguns cuidados. 
Assinale a alternativa correta. 

a) Procurar fazer pouco exercício físico. 
b) Não há necessidades de usar colchões adequados ao seu peso. 
c) Manter sempre a posição correta ao realizar atividades: correr, 

andar, escrever, ler e trabalhar. 
d) Não devemos dobrar o corpo para apanhar peso do chão. 

28. Os equipamentos de proteção coletiva são compartilhados por todos 
para reduzir os riscos que o trabalhador possa sofrer. Assinale a 
alternativa que NÃO está de acordo. Os equipamentos servem para 
proteger o trabalhador de: 

a) Umidade, radiação, ruído e calor. 
b) Substâncias tóxicas, corrosivas, radiação e umidade. 
c) Bactérias, ruídos, parasitas e substâncias tóxicas. 
d) Bactérias, lazer, envelhecimento precoce e preconceitos. 

29. Os gastos e desperdícios no local de trabalho podem ser diminuídos 
quando se trabalha com: 

a) disciplina, distração, irresponsabilidade. 
b) eficiência, qualidade, disposição. 
c) eficiência, comportamento, distração. 
d) eficiência, atenção e indisciplina. 

30. A saúde pode interferir no desempenho do trabalho como também no 
relacionamento com os colegas. Assinale a opção correta: 

a) cuidar da alimentação, do vestuário e dos problemas dos outros. 
b) cuidar da higiene pessoal, da indisciplina do colega e da eficiência. 
c) cuidar da alimentação, do vestuário e da responsabilidade do 

colega.
d) cuidar da alimentação, higiene pessoal e do ambiente que se 

trabalha. 
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